
1 
 

Protokół nr XXXII/16 

z sesji Rady Miejskiej w Nowogrodźcu 

odbytej w dniu 22 grudnia 2016 r. 

w sali konferencyjnej Domu Kultury PROMYK w Nowogrodźcu 

 

Przewodnicząca Rady Miejskiej Antonina Szelechowicz o godzinie 14:30 otworzyła sesję i po 

powitaniu radnych oraz wszystkich zebranych oświadczyła, iż zgodnie z listą obecności 

aktualnie w obradach uczestniczy 14 radnych, co wobec ustawowego składu Rady 

wynoszącego 15 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych 

decyzji.  

Nieobecna radna Barbara Sikora. 

 

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 

Lista obecności sołtysów stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 

Lista obecności gości zaproszonych stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

 

Następnie Przewodnicząca Rady przypomniała, że porządek obrad przedstawia się 

następująco: 

 

1. Otwarcie obrad i stwierdzenie quorum. 

2. Przedstawienie porządku dziennego obrad. 

3. Informacja Burmistrza z działalności w okresie między sesjami wraz z realizacją 

uchwał podjętych przez Radę Miejską. 

4. Wnioski i interpelacje. 

5. Rozpatrzenie i podjęcie uchwały w sprawie budżetu Gminy i Miasta Nowogrodziec na 

2017 rok: 

1) odczytanie projektu uchwały budżetowej; 

2) odczytanie opinii Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu; 

3) odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej we Wrocławiu o projekcie 

uchwały budżetowej; 

4) przedstawienie stanowiska Burmistrza w sprawie opinii Komisji Rozwoju 

Gospodarczego i Budżetu; 

5) dyskusja nad wniesionymi poprawkami i autopoprawkami Burmistrza i ich 

przegłosowanie; 

6) głosowanie uchwały budżetowej. 

6. Rozpatrzenie i podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Gminy i Miasta Nowogrodziec. 

7. Odpowiedzi na wnioski i interpelacje. 

8. Zakończenie obrad. 

 

Jednocześnie zwróciła się z zapytaniem, czy są uwagi do przedstawionego porządku 

dziennego obrad. 

Nie wniesiono uwag. 

 

Ad. 3. Burmistrz R. Relich przedstawił informację z wykonania uchwał, która stanowi 

załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 

Ponadto poinformował o istotnych wydarzeniach: 

1) spotkanie z Zarządem Weber-Hydraulika Wykroty dotyczące płatności podatku od 

nieruchomości związanej z ostatecznymi i prawomocnymi decyzjami 
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Samorządowego Kolegium Odwoławczego utrzymującymi decyzję Burmistrza 

Nowogrodźca o zobowiązaniach podatkowych za lata poprzednie; 

2) został złożony wniosek do Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków o wpisanie 

nieruchomości przy ul. Cichej 4 w Nowogrodźcu do rejestru zabytków i 

nieruchomości, która jest przedmiotem w części odpłatnego przekazania dla 

Zgromadzenia Zakonnego Sióstr św. Marii Magdaleny od Pokuty w Lubaniu; 

3) spotkanie okolicznościowe świąteczne z podopiecznymi Miejsko Gminnego 

Ośrodka Pomocy Społecznej w Nowogrodźcu oraz z Seniorami Domu Dziennego 

Pobytu. 

  

Ad. 4. Nie zgłoszono. 

 

Ad. 5.  Rozpatrzenie i podjęcie uchwały w sprawie budżetu Gminy i Miasta Nowogrodziec na 

2017 rok: 

 

1) projekt uchwały budżetowej, który stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu 

odczytał Wiceprzewodniczący Rady A. Kosior. 
 

2) Przewodniczący Komisji K. Czerniak poinformował, że Komisja Rozwoju 

Gospodarczego i Budżetu Rady Miejskiej na posiedzeniu w dniu  5 grudnia 2016 r. po 

zapoznaniu się z projektem budżetu Gminy i Miasta Nowogrodziec na 2017 r. oraz z 

wnioskiem pozostałych Komisji Rady do tego projektu, przedstawia zgodnie  z § 5 

ust. 4 uchwały nr LXV/450/10 Rady Miejskiej w Nowogrodźcu z dnia 27 sierpnia 

2010 r. w sprawie trybu prac nad projektem uchwały budżetowej Gminy 

Nowogrodziec, zbiorczą opinię Komisji: Komisja pozytywnie opiniuje projekt 

budżetu Gminy i Miasta Nowogrodziec na 2017 r.  

 

3) opinie Regionalnej Izby Obrachunkowej we Wrocławiu o projekcie uchwały 

budżetowej odczytała Skarbnik Gminy I. Johna-Rudko: 

 

 o przedłożonym przez Burmistrza Nowogrodźca projekcie uchwały budżetowej gminy 

i miasta Nowogrodziec na 2017 rok, która stanowi załącznik nr 6 do niniejszego 

protokołu, 

 o możliwości sfinansowania deficytu gminy i miasta Nowogrodziec przedstawionego 

w projekcie uchwały budżetowej gminy i miasta Nowogrodziec na 2017 rok, która 

stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu, 

 o projekcie uchwały w sprawie wieloletniej prognozy finansowej gminy i miasta 

Nowogrodziec przedstawionej wraz z projektem uchwały budżetowej na 2017 rok, 

która stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu, 
 

4) Burmistrz R. Relich podziękował za pozytywne zaopiniowanie końcowe przez 

radnych Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu całości projektu uchwały i 

Wieloletniej Prognozy Finansowej. Dyskusja, która toczyła się także i z udziałem 

mieszkańców będzie dobrym prognostykiem na rok 2017. Ten budżet jest szczególnie 

wysoki, bo jest to kwota około 60 mln złotych, a w latach poprzednich był na 

poziomie 40 mln złotych. O wiele większe są środki na inwestycje i szczególna 

prośba, aby przez kolejne dwa lata skupić się na efektywnej współpracy związanej z 

pozyskaniem środków unijnych na realizację zadań inwestycyjnych, które są zapisane 

w projekcie budżetu oraz na współpracę z przedsiębiorcami, którzy obecnie prowadzą 

działalność gospodarczą w Specjalnej Strefie Ekonomicznej, ale są szanse także na 
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nowe inwestycje i nowe miejsca pracy. Także inwestorzy, którzy lokują swoje 

prywatne pieniądze w postaci kapitału na rynku nieruchomości w Nowogrodźcu, co 

jest bardzo istotne z uwagi na rozwój budownictwa komunalnego, budownictwa 

mieszkaniowego i to w sposób szczególny powinno się szanować. Jest to ambitny 

projekt. Warto zwrócić uwagę, że gro tych wydatków to są wydatki bieżące, które 

realizują zadania własne budżetu począwszy od edukacji, opieki i pomocy społecznej, 

kultury, administracji. Tak jak w latach poprzednich, że jeżeli tylko będzie taka 

możliwość to ten budżet po stronie dochodów i wydatków szczególnie wydatków 

społeczno-oczekiwanych przez mieszkańców będzie zwiększany, ale zwiększać też w 

formie różnych zadań. Dziękuje w swoim imieniu i współpracowników, którzy 

przygotowali materiały. Prosi i apeluje aby przez ten rok i kolejny, szczególnie w 

Regionalnym Programie Operacyjnym, ale też w Funduszu Spójności – projekt 

realizowany przez Spółkę Hydro-Tech – budowa kanalizacji sanitarnej to jest kolejny 

drugi etap na wartość ponad 55 mln zł. Jest to wielkie zobowiązanie wobec instytucji 

finansujących, ale też i mieszkańców. Dziękuje i deklaruje ze swojej strony 

współpracę tak jak dotychczas, aby budżet został w pełni zrealizowany.  

 

5) Skarbnik I. Johna-Rudko zgłosiła w imieniu Burmistrza następujące autopoprawki: 
  

1.Wnioskuje o przyjęcie autopoprawek przekazanych Radzie Miejskiej zgodnie z treścią 

zarządzenia nr 142/2016 Burmistrza Nowogrodźca z dnia 30 listopada 2016 r. w sprawie 

autopoprawek do projektu budżetu Gminy i Miasta Nowogrodziec na 2017 rok – 

autopoprawka została omówiona na posiedzeniach poszczególnych Komisji Rady Miejskiej 

dotyczyła projektu „Tworzenie i rozwój e-usług publicznych”. 
 

Przewodnicząca Rady A. Szelechowicz zaznaczyła, że wszystkie autopoprawki do projektu 

budżetu były omawiane na poszczególnych Komisjach Rady Miejskiej. 

 

W wyniku głosowania autopoprawka został przyjęta.  

Na 15 radnych stanowiących ustawowy skład Rady Miejskiej w głosowaniu jawnym brało 

udział 14 radnych, „za” przyjęciem autopoprawki – 14, „przeciw” – 0, „wstrzymujących się” 

– 0. 

 

2. Zmienia się nazwę zadania inwestycyjnego z „Tworzenie i rozwój e-usług publicznych” na 

„Budowa Systemu Informacji Przestrzennej oraz rozwój e-usług publicznych i 

elektronicznych usług administracyjnych w północno-zachodniej części województwa 

dolnośląskiego”. 

 

W wyniku głosowania autopoprawka został przyjęta.  

Na 15 radnych stanowiących ustawowy skład Rady Miejskiej w głosowaniu jawnym brało 

udział 14 radnych, „za” przyjęciem autopoprawki – 14, „przeciw” – 0, „wstrzymujących się” 

– 0. 

 

6) głosowanie:  

 

Uchwała nr XXXII/224/16 

Rady Miejskiej w Nowogrodźcu 

z  dnia 22 grudnia 2016 r. 

w sprawie budżetu Gminy i Miasta Nowogrodziec na 2017 rok została podjęta. 
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Na 15 radnych stanowiących ustawowy skład Rady Miejskiej w głosowaniu jawnym brało 

udział 14 radnych, „za” podjęciem uchwały – 12, „przeciw” – 2, „wstrzymujących się” – . 

 

Ad. 6. Rozpatrzenie i podjęcie uchwały: 

 

Uchwała nr XXXII/225/16 

Rady Miejskiej w Nowogrodźcu 

z  dnia 22 grudnia 2016 r. 

w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy i Miasta Nowogrodziec. 

 

Przewodnicząca Rady A. Szelechowicz otworzyła dyskusję. 

 

Skarbnik I. Johna-Rudko zgłosiła w imieniu Burmistrza następujące autopoprawki: 
 

1. Wnioskuje o przyjęcie autopoprawek przekazanych Radzie Miejskiej zgodnie z treścią 

zarządzenia nr 141/2016 Burmistrza Nowogrodźca z dnia 30 listopada 2016 r. w sprawie 

autopoprawek do projektu uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy i 

Miasta Nowogrodziec – autopoprawka została omówiona na posiedzeniach poszczególnych 

Komisji Rady Miejskiej. 

 

W wyniku głosowania autopoprawka został przyjęta.  

Na 15 radnych stanowiących ustawowy skład Rady Miejskiej w głosowaniu jawnym brało 

udział 14 radnych, „za” przyjęciem autopoprawki – 13, „przeciw” – 0, „wstrzymujących się” 

– 1. 

 

2. Zmienia się nazwę zadania inwestycyjnego z „Tworzenie i rozwój e-usług publicznych” na 

„Budowa Systemu Informacji Przestrzennej oraz rozwój e-usług publicznych i 

elektronicznych usług administracyjnych w północno-zachodniej części województwa 

dolnośląskiego” – zmiana w załączniku nr 3. 

 

W wyniku głosowania autopoprawka został przyjęta.  

Na 15 radnych stanowiących ustawowy skład Rady Miejskiej w głosowaniu jawnym brało 

udział 14 radnych, „za” przyjęciem autopoprawki – 14, „przeciw” – 0, „wstrzymujących się” 

– 0. 

 

3.W związku z uchwaleniem Wieloletniej prognozy Finansowej w roku 2016 treść paragrafu 

6 przyjmuje brzmienie „Uchwała wchodzi w życie z dniem 1 stycznia 2017 r.” 

 

W wyniku głosowania autopoprawka został przyjęta.  

Na 15 radnych stanowiących ustawowy skład Rady Miejskiej w głosowaniu jawnym brało 

udział 14 radnych, „za” przyjęciem autopoprawki – 14, „przeciw” – 0, „wstrzymujących się” 

– 0. 

 

W związku z brakiem pytań Przewodnicząca Rady A. Szelechowicz zamknęła dyskusję. 

 

Na 15 radnych stanowiących ustawowy skład Rady Miejskiej w głosowaniu jawnym brało 

udział 14 radnych, „za” podjęciem uchwały – 12, „przeciw” – 2, „wstrzymujących się” – 0. 

 

W wyniku głosowania uchwała w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Gminy i Miasta Nowogrodziec została podjęta. 
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Ad. 7. Nie dotyczy. 

 

Ad. 8. Przewodnicząca Rady A. Szelechowicz stwierdziła, że porządek obrad został 

wyczerpany i o godzinie 15:10 zamknęła XXXII sesję Rady Miejskiej w Nowogrodźcu. 

 

        Protokołowała:                                                              Przewodniczyła: 

 

 

       Jolanta Janeczko                                     Przewodnicząca Rady Miejskiej w Nowogrodźcu 

 

               podinspektor                                                            Antonina Szelechowicz 

 

 

 

 


